

*Одесский  
район КССР*

Краткая характеристика села Черноморское,  
райцентр Крымской области.

Село Черноморское, райцентр, Крымской области расположено на берегу одноименной бухты.

Бухта в радиусе одного километра врезается почти в прямой берег Каркинитского залива, омываемого Крым с северо-западной стороны, в 20 км от Тарханкутского мыса. Берег Каркинитского залива обрывистый, высотой от 5 до 30 метров в бухте переходит на блоский и имеет хороший, мелкопесчаный прибой, используемый для плавки.

Старое название села "АК-Мечеть" переименовано в июне 1945 года.

Точной даты основания села, при отсутствии архивных материалов не установлено. Исторической давности село не имеет. Оно основано, как экономия града Воронцова, в конце XVII века и до 1930 года не являлось административным центром.

Транспортная связь села с административными и экономическими центрами области и страны, осуществляется шоссенной дорогой с твердым покрытием. До ближайшей ж.д. станции Евпатории 64 км. Постоянной морской транспортной связи нет. Черноморскую бухту посещают морские суда только разового рейса.

Село расположено на незначительном склоне к морю разрезанном большой балкой. Дно в устье балки широкое, с пологими берегами, но близость к уровню моря создает непригодность к освоению. Пологие склоны балки заселены. В километре от бухты по балке, в центре села, расположен колхозный сад-огород, на базе бывшего парка, с богатой растительностью фруктовых и декоративных насаждений.

В селе имеются маслозавод, база района с хлебопекарней, МПС, склады заготовки, электростанции и мельницы.

мастерские промкомбината.

Для обслуживания населения имеется дом культуры с залом на 150 мест, открытая киноплощадка, средняя школа, библиотека, больница и друг. культурно-торговые и административные учреждения. Здесь же расположены хозяйственно-производственные центры крупной сельхозартели, рыбколхоза и МТС.

Район с трех сторон ограничен водным пространством Черного моря и Донузлавского озера, занимает большую часть Тарханкутского полуострова. Площадь района 1517 км<sup>2</sup> имеет разнообразное геологическое и почвенное строение. Срединой от мыса проходит гряда до 170 метр над уровнем моря с переходом в восточной части в равнину. По берегу имеется ряд крупных соленых озер, отделенных от моря песчанными грядами, в прошлом использовавшимися для добычи соли. Почвенный покров очень разнообразен и колеблется от не развитых - каменистых, каштановых до южного чернозема в сторону восточной части района.

Промышленность района развивается в двух направлениях : а/ силами и средствами двух колхозов, как сырье для легкой промышленности, производится береговыми и глубинными орудиями морской рыбы и б/ вырабатывается стенной материал, пиленный камень-ракушечник, трестом "Крымстенблок" и промкомбинатом, для внутренних потребностей.

Сельское хозяйство района мало интенсивное - огородничество, садоводство, виноградарство и друг. трудоемкие культуры, имеются только потребительского характера. Основная товарная культура в полеводстве - озимая пшеница, другие культуры высеваются в размерах, внутренней потребности. Высокий процент денежных доходов в хозяйствах, дает картофельное овцеводство, которому способствует наличие больших площадей высоких и сухих выпасов. Другие виды промышленного животноводства и птицы

в стадии развития.

Половину площади района занимает три совхоза, один зернового направления и два картофелеводческих. 13 сельхозартели обслуживаются двумя МТС. Два рыболовецких колхоза свою продукцию сдают на месте в рыбцехе первичной обработке.

Район от энергосистем удален, местного топлива нет, электроэнергия вырабатывается во многих ходистских мельницах, из привозного топлива электростанциями.

Старший землемурожень  
Черноморского района

/ А. Пупылев /

1/IX-55г.